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                                                  Комунальний заклад

                                               «Суходільська загальноосвітня школа    І –ІІ ступенів

                                                                           Долинської районної ради»

Урок    

  літературного читання
                       Учитель: Клусовська Наталія Миколаївна
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Тема:  Людина народжується, щоб лишити по собі слід вічний. 
Василь Сухомлинський   „Який слід повинна залишити людина на землі?”.
Мета : розширити знання дітей про творчість В.О.Сухомлинського; прищеплювати інтерес до читання; вчити висловлювати власну думку, робити висновки з    прочитаного; працювати над виробленням навичок свідомого, швидкого читання;  сприяти осмисленню філософського поняття „слід людини” на землі; виховувати в  учнів почуття відповідальності за свої власні вчинки і віру в свої сили.
Тип уроку: урок-міркування.
Хід уроку

І. Емоційний настрій на урок.
1) Слово вчителя.
 - Погляньте. Ось сонечко зазирнуло до нашого класу. Воно пробігло по стелі, стінах, по ваших голівках і личках. Вщипнуло промінчиком за щічку, залоскотало вашого чубчика і покотилося, розсіюючи свої промінці : теплі-теплі, світлі-світлі, ніжні-ніжні. Простягніть до них свої долоньки. Візьміть кожен своє сонечко. Ось воно осяяло вас. Від його тепла вам стало так затишно і тепло, хороше і радісно. Це ваше Сонечко, воно вам принесло багато-пребагато добра. І ви його  володар . У вас багато добра. Від нього ви стали самі , немов сонечка, такі ж радісні і світлі. Світлі і щасливі. Поділіться своїми відчуттями з друзями. Давайте станемо разом,  візьмемося міцно  за руки  і передамо  посмішку по колу.
- А тепер тихо сядуть  дівчатка, за дівчатками – хлоп’ята.
І продовжимо наш  урок –  урок творчості, натхнення, добра і радості. 
2) Організаційна хвилинка.

Продзвенів уже дзвінок - починається урок.
Щоб урок пройшов не марно - треба сісти рівно й гарно.
3) Вправа „Очікування”.
- Сьогодні ми продовжимо вивчення розділу „ Оповідання про справи твоїх ровесників”. І будемо розмірковувати над темою : „Людина народжується, щоб лишити по собі слід вічний”.
-  Чого ви очікуєте від нашого уроку? ( Дошка, сонце, промінці – кожне очікування, окремий промінець.)
- А я, діти, очікую від вас плідної праці. Сподіваюся, що ви будете уважними, активними, старанними; будете виразно читати, творчо працювати.

ІІ. Актуалізація опорних знань.
1) Вправи на розвиток і вдосконалення навичок читання
а) Гра „ Впіймай на гачок”

Кінь – кінь – лінь – кінь.

Таємниця – криниця – криниця – криниця. 

Школа – школа – кола – школа.

Слід – слід – слід – лід. 

Соловейко – соловейко- рейки – соловейко. 

б) Гра „ Продовж речення”

Всі нахилились…
 ( Всі нахилились над зошитами. Всі нахилились над зошитами з письма. Всі нахилились над зошитами з письма і почали писати.)

в) Читання складів.
· Вправа «Струмочок».Читаємо швидко і правильно.
БА  АБ  ВА  АВ  ГА   АГ  ДА  АД  ЖА  АЖ  ЗА  АЗ  КА  АК  ЛА  АЛ  МА  АМ  НА  АН  
БО  ОБ  ВО  ОВ  ГО  ОГ  ДО  ОД  ЖО  ОЖ  ЗО  ОЗ  КО  ОК  ЛО  ОЛ  МО  ОМ  НО  ОН  
· Складова таблиця №1, 6 -9 рядки , із буквами А, О, У, И, Е.
2) Перевірка домашнього завдання.
а) Вправа „Чарівна скринька”. 
Завдання: прочитайте прислів’я і поясніть їх значення.

Приятелялегшезнайти,ніжзберегти.
Бідадрузіввипробовує.
Людинабездрузів,якдеревобезкоріння.

б)Вправа  „Мікрофон”.
- У якому класі трапилася подія описана Василем Сухомлинським у оповіданні „Кінь утік”?

- Який був урок ?

- Скажіть, чому Віталик вирішив розповісти про записку учителеві?

- Як учитель оцінив вчинок Віталика?

- Чому „кінь утік”?

- Чи зумів оцінити свій вчинок Віталик?

в) Читання оповідання в особах.

г) Оцінювання ( фішки)

ІІІ. Робота, спрямована на усвідомлення нового матеріалу.
1) Гра „ Поміняйте місцями”.
( Діти розглядають запис ,знаходять і читають слова у стовпчиках. Читають кожне слово у звичайному темпі, потім – швидше.)
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- Подумайте, як поміняти ці слова місцями, щоб вийшло речення?

( Який слід повинна залишити людина на землі?)

- Яке це речення? Що ми ставимо в кінці питального речення?
       2) Оголошення теми і мети уроку

- Чи можете ви відповісти на це запитання зразу?

- А  допоможе вам у цьому оповідання „ Який слід повинна залишити людина на землі?”

- Хто автор цього твору ви дізнаєтеся, прослухавши вірш:

У світ казковий, лагідний і ніжний стежиною добра дітей  він вів.

І кожного школярика на ганку  своєї школи рідної зустрів.

І душу їхню зміг він зрозуміти, і в очі їхні радість й ніжність вклав.

Він добрими хотів їх бачити й щасливими, тому прекрасні твори їм писав.

- Так, діти, правильно. Це оповідання написав Василь Олександрович Сухомлинський.
„ Людина народжується на світ не для того,  щоб зникнути безвісною

пилинкою. Людина народжується, щоб лишити по собі слід вічний.»( Запис 
зроблено на дошці)

-  Ці слова належать тому, хто все своє життя віддав дітям, автору  книг „ Серце віддаю дітям”, „ Казки школи під голубим небом”, «Квітка сонця».                            

         ( Виставка книг та окремих видань оповідань В.О.Сухомлинського).
Ф І З К У Л Ь Т Х В И Л И Н К А
2) Опрацювання оповідання В.О.Сухомлинського „ Який слід повинна 
залишити людина на землі?”
а) Підготовка до вивчення нового матеріалу.
(   вправа на розширення кута зору :



до     *   кір   ?




   жи   *   ти

                        ста     *    рий



          хло     *     пчик

                    май        *       стер                                          зни        *      зують ?

                 осто          *           ронь ?                               най           *          нижчій

             зга                *                далась                     випе              *               стував 
(   словникова робота

· Поясніть значення виділених слів.
б)  Читання оповідання вчителем до слів „ ...ніхто не пам’ятає такого чоловіка.”

- Про кого дізналися з прочитаної частини?

- Що робив старий Майстер?

- Що йому не сподобалося у вчинкові Хлопчика?
- Що на старості років згадав старий Чоловік?

      в) Читання оповідання учнями до кінця тексту.

- Скажіть, то який же слід залишив після себе чоловік?

- Чи є в цьому тексті незрозумілі для вас слова?

      г) Читання оповідання „ м’ячиком”.
- Скільки дійових осіб у творі?

- Хто з них є головним персонажем?

- А хто думає інакше?

- Чому ви так думаєте? Обґрунтуйте свою відповідь.
    д) Читання в особах. Вправа «Актори».
ІV. Рефлексія.
1) Визначення головної думки твору.
· Який слід залишив Чоловік?

· Який такий слід мав на увазі автор, даючи оповіданню заголовок?

· Поміркуйте, який слід на землі повинна залишити людина?
2) Робота з прислів’ями .
· Яке з прислів’їв, вміщених після тексту виражає головну думку оповідання?
V. Домашнє завдання.
1) с. 69 – 71, читати в особах, опрацювати запитання;

2) скласти міркування „ Який слід повинна залишити людина на землі?”.
VІ. Підсумок уроку.
1) Вправа „ Мікрофон”

· Що нового ви дізналися на уроці?

· Чи сподобалося вам доводити свою думку?

· Що найцікавіше було на уроці?

2) „Стілець відвертості”

· Чи потрібно нам було вивчати дану тему на уроці? Чому?

3) Слово вчителя 

- Тільки праця може залишити слід на землі. Людське серце має бути відкритим для добра, людяності, щирості і любові. Саме таким було серце у Василя Сухомлинського - чудового письменника і учителя від Бога. Таким повинно бути серце у кожного із вас. 
